



标题新闻

香港举行首届中华文化节“多彩华艺”嘉年华 约 1.35 万人参与

香港第九届全港运动会闭幕 逾 4000 人参与

澳门赌场据报停止提供免费小食

澳门地标大三巴牌坊疑被雷劈掉落石块

台湾大学今年招生缺额 1.16 万 七年来次高

台美军售报告疑灌水 台行政院长: 未规避延宕问题



香港国际旅游展开幕 约 500 展商参与

华夏早报记者讯(记者 贾绍南)第 38 届香港国际旅游展自 13 日起,一连 4 天在香港会展中心举行。来自超过 60 个国家和地区约 500 间参展商参与,当中包括美国、新西兰和西班牙等 21 个首次参展的国家和地区。

展览的主办机构汇众展览服务有限公司董事总经理汤锦成表示,今年参展商规模恢复至疫情前八成,估计可吸引约 7 万人次入场。

据了解,展览现场设有不同主题的旅游讲座、互动游戏

等项目,亦有参展商推出抽奖活动,奖品包括机票、渡轮船票和国际邮轮优惠券等。

日本长崎县在港代表事务所总经理周碧嘉表示,长崎县以拥有优美大自然景观为主打卖点,云仙地狱温泉、海景水果车站等不容错过。同时,香港除了是美食天堂和购物天堂,也有很多美丽的自然景观,建议香港可多推出不同的行山和海岛游路线吸引游客。

除了旅行社,此次亦有不少书商参展。香港中国旅游出版社市场部高级主任陈凯靖表

示,此次展览除了提供旅游方面的书籍,还设有粤港澳大湾区展区,例如《中国旅游》一书重点介绍了深圳文旅方面的内容,是此次展览的主打产品之一。

另外,展览的内地展区设有 16 场文旅推介和表演,其中“熊猫一家”带你游祖国系列图书当日举行首发仪式。该系列图书以青少年容易接受的内容、形式和语境编制,让青少年更深入地了解祖国的文旅文化。

香港决定各级公务员加薪 3%

华夏早报记者讯(记者 潘利求)香港特区政府公务员事务局 11 日公布,行政长官会同行政会议决定在 2024 至 2025 年度,划一上调高层、中层及低层薪金级别和首长级公务员的薪酬 3%,生效日期追溯至今年 4 月 1 日。

特区政府公务员事务局发言人说,鉴于目前特区政府出现财政赤字,必须审慎处理公务员薪酬调整。与此同时,在劳动市场紧绌下,公务员职位空缺率持续上升至约 10%,各级公务员都承担了额外职责。另外,过去一年经济确有增长,物价和私营机构薪酬亦有上升。行政长官会同行政会议在平衡各项因素后,决定划一上调公务员薪酬 3%。

发言人表示,在作出以上决定时,行政长官会同行政会议已充分考虑职方对薪酬调整方案的回应,以及既定年度公务员薪酬调整机制下的其他相关因素,包括香港经济状况、政府的财政状况、生活费用的变动、薪酬趋势净指标及公务员士气。



香港电影发展基金已资助 100 多部电影

华夏早报记者讯(记者 董哲)香港特区政府文化体育及旅游局署理局长刘震 12 日接受特区立法会议员质询时表示,香港电影发展基金(下称“基金”)迄今已资助 100 多部电影,起用逾 100 位新进导演和监制,相关电影获得了 160 多个本地及国际奖项。

香港电影发展基金于 1999 年由特区政府出资成立。多年来,特区政府一直通过基金循四大方向,即人才培养、提升港产片制作、拓展市场、拓展观众群,支援香港电影业的发

展。

刘震续指,基金近年来资助的电影中,如《毒舌律师》《年少日记》《过时·过节》《灯火阑珊》《流水落花》等均获不错票房成绩。电影制作融资计划下获资助的项目亦创造了超过 3500 个工作机会。

有立法会议员表示,近期电影《九龙城寨之围城》在戛纳电影节大放异彩,令香港电影界士气大振,关注特区政府是否有相关部署推动香港电影走进其他地方市场,包括会否支援香港电影到其他地方发行。

刘震对此表示,为进一步资助香港电影开拓海外市场,特区政府在过去两年积极在基金下推出多项新计划,继 2023 年推出“亚洲文化交流电影制作资助计划”后,今年 5 月又推出“开拓内地电影市场资助计划”支持香港电影公司和内地文化企业投资和制作,增加香港电影进入内地电影市场的机会。

“特区政府亦会将原有的作资助计划进一步扩展为‘欧亚文化交流电影制作资助计划’。”他说。



首位澳门预备航天员诞生

华夏早报记者讯(记者 董哲)中国载人航天工程办公室 11 日公布,中国载人航天工程第四批预备航天员选拔工作日前结束,共有 10 名预备航天员最终入选,其中包括 1 名来自澳门的载荷专家。澳门科技大学(简称“澳科大”)太空科学研究所副所长、月球与行星科学国家重点实验室副主任祝梦华当天傍晚接受中新社记者电话采访时激动地说:“消息公布后,同事们热烈讨论了一整天,大家感到极大鼓舞,我相信今天将载入澳门史册。”

祝梦华介绍,澳科大 2005 年开始太空科学科研工作,积极参与国家航天事业。2018 年,澳科大月球与行星科学国家重点实验室挂牌成立,这是中国天文与行星科学领域目前唯一的国家重点实验室。多年来,实验室紧跟国家深空探测计划脚步,深度参与了探月、探火等多个课题的研究。2022 年下半年,国家第四批预备航天员选拔首次面向港澳选拔载荷专家,实验室鼓励符合条件的同事积极报名申请。电话那头的祝梦华笑着说,“我本人对成

为航天员和载荷专家非常感兴趣,我当时也报名了,但因为身体条件没有达标,很遗憾错过了机会。”

澳门首位预备航天员和载荷专家的诞生,不仅充分体现了中央对澳门的关心、支持和厚爱,对于澳门年轻的航天科学家来说,也是巨大的激励。祝梦华坦言,“每个科研人员都非常激动,非常受鼓舞。以前没想过自己能成为航天员。”此外,日后来自澳门的航天员和载荷专家翱翔太空,将对澳门青少年产生很强的示范效应。



台湾多地举行龙舟赛 迎端午节佳节

华夏早报记者讯(记者 贾绍南)6 月 10 日是农历五月初五端午节,也是台湾端午连假最后一天。连日来,台湾多地举行龙舟比赛及民俗活动,吸引民众参与,通过热闹的方式共度佳节。

2024 台北国际龙舟锦标赛决赛 10 日在台北大佳河滨公园举行。今年该项赛事共有 230 支队伍参赛,总奖金为 349 万元新台币。中新社记者在现场看到,参赛选手们奋力划桨,希望争取好成绩。不少前来观赛的民众聚集在河流两岸,为

参赛选手加油呐喊。

浩奇实业龙舟队领队林子钧在接受记者采访时表示,该队共有约 100 名队员,其中包括部分专业选手。该龙舟队曾多次前往大陆参赛,与各地队伍切磋交流。为了参加今年在台北举行的比赛,队员们春节过后就开始每周三次的训练,希望延续以往不错的成绩。

“因为小时候就看长辈划龙舟,觉得龙舟有一种魔力。”林子钧表示,他非常喜欢“大家在一条船上、齐心协力”的感觉,规律的训练也让他感到

稳定与满足。最终,浩奇实业龙舟队混合队获得了 2024 台北国际龙舟锦标赛大型龙舟混合组冠军。

此外,台北市还在大佳河滨公园举办了“陆上嘉年华”活动,邀请街头艺人、创意舞团等前来演出。端午节中午 12 时,民间流行的“立蛋”活动举办,不少家长带着小朋友参与其中,希望在“阳气正盛”时,求得一年的好运气。

台北以外,新北、桃园、高雄、台南、基隆等地也举行了龙舟赛和相关活动。